

# 非凡夥伴，憫世康民

蔡偉文 醫生

“非凡伙伴，憫世康民”這美麗的四言絕句，代表了「泉源」同工們的心聲和夢想，希望藉着這異象的分享，帶來祝福別人的效果。憫世康民，是個非凡的異象，但若沒有非凡的伙伴，更大的異象也難實現。

非凡的伙伴，是不一樣的伙伴，是超越同意，是同心同行者，若問閣下是否同意輔導事工是好的？肯定回答是：“我同意！”美國蘇聯之間有很多同意，他們卻絕非是伙伴。非常伙伴需要彼此認同，你的失敗就是我的失敗，你的痛苦是我的痛苦，你的成功是我的成功。超越同意的同心，在於異象的認同，也是機構與支持者能成為伙伴的基礎。

憫世康民為要在社會中建立健康的群體，不錯，我們的世界是破碎不堪，不單道德崩潰，家庭瓦解，加上個人精神的崩潰，情緒的失控。一生中每十個人，將有三個會經歷得到的。教會，信徒亦沒有天然免役，信仰亦不一定自然地起治療作用。在我二十多年的精神科醫生執業中，見到教會與社會，在精神及心理健康問題上實在是同坐一條船。熱心愛主的人，不論教牧長執平信徒，皆可以同樣患上嚴重的抑鬱症，焦慮症，非因犯罪或信心軟弱所致，相反，這些不健康的問題，若不正面處理，可以引起其他問題，加強犯罪的傾向，削弱自制力。就如 Among the Ashes 一書中作者的自述他雖然是位牧者，但由於抑鬱病產生的嚴重情緒低落，他可以不惜一切地去減痛，也不再計較黑白或後果，甚至醉酒，婚外情，自殺，也去作，只要能解脫，都在所不惜。

教會不興旺，不鎮作，不和睦，人事衝突，並非信徒克意如此，更不一定是撒但直接的工作，十居其九，多是反影出這些人因不會聆聽，不善處理情緒，既缺乏自我認識，又不了解別人，問題更可能來自深層的個人心理袍伏，形成不太健全的人格。所以建立健康的群體，最好不過是從教會開始。

神給教會的使命，本屬一個“全球全人全面的救贖”的使命 (Chris Wright: The Mission of God)，是憫世康民的異象，傳福音及社會關懷的分割，並非上帝的心意，更沒有聖經的根據。和平的福音不單指神人和好，人內心的和平，人與人人的和平，民族與民族的和平，都應在其中。憫世康民是全人全面的關懷，靈性上，心理上，精神上，身體上，家庭上等方面的健康，都是「泉源」關心之處。試想想，若每一個地方教會都致力塑造健康的群體，這群體對社會的影響和吸引力會有多大！

非凡伙伴，更是超越時空，身不在而心常在，你不用常常到訪泉源輔導中心，只要能天天代禱。更不單參加一年一度的 Gala 才奉獻，能經常奉獻更佳。身不在，心常在，身不到，錢常到，你們就是超越時空的非凡伙伴了！

還有,甚至當你人不在時,你的影響力可以仍在,不少機構,過百年仍存在而且開枝散葉,為神所用,OMF 正是一例,因為他們的伙伴,去世前在平安書上,有部份遺產捐贈這些機構。有信心的人,雖然死了,仍然說話。我們若能這樣作,必成為泉源超越時空的伙伴。

最後,非凡伙伴,更是超越合作的,合作(cooperation)固然好,合伙(collaboration partnership, joint-venture)更好,合伙除了合股投資的意思,更帶有聯合性的合作,是聯手的去共創更好的未來,泉源會為你提供極可行的方法。

加國福利不錯,可借對市民精神服務,心理治療,削減支持的幅度越來越大,明年度連醫生費也會削減!很多醫院已沒有心理輔導的服務。回顧教會歷史,曾建立醫院,大學,孤兒院,居留所,扶貧,效法基督憫世康民的。可惜過去大半世紀,我們把社會關懷與傳福音分割,甚至對立。願透過「泉源」28週年的感恩晚會作反思,藉着「泉源」全人關懷的宗旨,憫世康民的異象,重尋神所賦予我們“全球全人全面的救贖”的大使命,結盟成憫世康民的非凡伙伴!